

# 一座党建主题公园的自述：“换装”后的我期待与你相遇

□ 苏彦云 赵婷婷



姓名：党建主题公园  
住址：东征大街

## 我的自我介绍

大家好，我是一座改造后的公园，大家可以叫我党建主题公园，东征广场是我的曾用名。我在原有的基础设施上，精心融入了党建主题元素，努力让自己红光闪闪，希望大家能够喜欢我。

## 我的“名片”

我的“名片”矗立在党建主题公园西入口和东征大街东入口，名片左上方均悬挂一枚金光闪闪的党徽，寓意着党旗始终高高飘扬在石楼的上空，在党徽的照耀下“不忘初心、牢记使命”8个字熠熠生辉。

## 我的身体构成

我的身体由宣誓区、党的光辉历程、中国梦、红歌一起唱、习语厅、伟大精神体系、石楼重要事件、廉政文化、社会主义核心价值观、石楼形象展示、党建宣传一条街、党员驿站、感恩亭、追思亭、《沁园春·雪》长卷、党建元素等部分构成。

## 我的奋斗目标

我和朝夕相处的朋友们“一街两校五馆”（一街：东征大街；两校：附近的县委党校、职业学校；五馆：附近的东征纪念馆、档案馆、文化馆、图书馆、党史馆）共同打造集政治功能、教育功能、组织功能、服务功能于一体的党群教育基地。在共同的大目标下，我还制定了个体的小目标——成长为集休闲健身、思想教育、陶冶情操于一体的“万人迷”公园。

## 石楼“元素”

“巧妙”利用街道旁、公园内空闲空间，设置16块展板，分别展示红军东征在石楼的基本情况和期间发生的一些感人故事；石楼的由来、石楼出土的青铜器（龙形觥）和石楼重要事件；石楼的特色农副产品，让居民在健身的同时能进一步了解石楼。



## 精神堡垒

人无精神则不立，国无精神则不强。在公园的景观灯柱上添加了中国精神、红船精神、井冈山精神……吕梁精神、刘胡兰精神等各种伟大精神。让大家可以在逛公园的同时汲取丰富的精神营养，让精神之光照亮大家的心田。



## 入党宣誓区

入党宣誓区位于党建主题公园入口左侧，由入党宣誓雕塑和宣誓广场两部分构成，宣誓雕塑外形像一本打开的书，左边是入党宣誓誓词，右边是鲜红的党旗。党旗仿佛在大声诵读入党誓词，提醒广大党员始终牢记党员使命，坚定理想信念，强化宗旨意识。



## 习语亭

穿过党建展示区便来到了位于公园南侧的习语亭，在这里，你会发现自己仿佛置身于丰富的思想宝库。党的十八大以来，无论是重要讲话，还是现场交流，习近平总书记总是金句不断，用语生动贴切、耐人寻味，句句直击心扉、传扬不息。习语亭记录了16条习近平金句（16条金句是由石楼书法家协会会员书写好，并通过丝网印刷上去）和43条习近平用典，帮助广大党员和群众学习习近平总书记的重要讲话或文章精神，准确理解习近平总书记的思想精髓。



## 党建一条街

党建一条街以东征街道为主干道，有60米大型宣传标语一条、40米大型宣传标语2条、84个灯箱组成“红色走廊”，营造浓厚的党建文化氛围。



## 红色党建元素

红歌一起唱、中国梦、社会主义核心价值观等红色雕塑点缀着整个公园，无声地滋润着广大党员干部群众的心灵。



## 廉政文化广场

健身广场的右侧是廉政文化宣传广场，广场设置廉政文化宣传墙和廉政名言警句宣传展板等，提醒广大干部心有所畏、行有所止、不踩红线、清廉奉公，真正做到“清、正、廉、洁”。



## 石楼形象展示长廊

习语亭的右侧是石楼形象展示长廊，该长廊以鲜艳的中国红为主色调，长廊两侧各悬挂一枚党徽，党徽左右各分布两个展板，从“绿色生态立县、红色旅游兴县、特色产业富县、脱贫攻坚强县”四个方面展示了石楼解锁脱贫的密码、广大扶贫干部、群众顽强拼搏、攻坚克难的精神风貌、脱贫攻坚工作以来石楼的新变化。



## 党的光辉历史

宣誓雕塑的两侧是党建展示区，有4块大展板，图文并茂地展现了新民主主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设等不同时期的发展历程、伟大成就、指导方针等。中国共产党成立近100周年的光辉历程带给我们的历史启示弥足珍贵，我们要永远铭记，并从中汲取营养，汲取智慧，为现代化建设增砖添瓦。



## 我的大胆表白

“换装”后的我成为很多党群的“打卡地”，我喜欢这件用红色点缀的连衣裙，我喜欢每天都有人陪我一起锻炼，也喜欢石楼人民对我的赞美，更喜欢做大家“无声的老师”……我愿意站在自己热爱的乡土之上，闪闪发光。

